



券商前10月佣金收入近千亿

◎本报记者 屈红燕

今年将再度成为券商喜获丰收的一年,根据Wind数据库统计,今年前10个月中,两市股票基金权证成交金额达到了47.99万亿元,为同样牛气冲天去年成交金额的5.19倍。按照0.1%的佣金率计算,券商至少在前10个月已经取得了超过959.8亿元的佣金收入,这意味着券商每个月交易日赚取佣金4.8亿元。

统计数据显示,虽然两市经历了“5·30”之后的震荡和成交低迷,但前10个月的成交金额依然可观。根据统计,今年前十个月股票成交金额为40.35万亿元,基金成交金额为7154.52亿元,权证成交金额则为6.9万亿元。今年前十个月两市的股票基金日均成交金额为2053.03亿元,而在熊牛转折的2006年股票基金日均成交金额383.31亿元,前者是后者的5.36倍。

分时间段来看,今年的股市经历了第一季度的平稳发展和第二季度的突飞猛进,以及第三季度震荡回升。今年第一季度,每个月份两市成交金额都在3万亿以下;而第二季度成交金额飙升上升,4月份高达5.3万亿元,5月份攀升至6.3万亿元,6月份达到顶峰7.4万亿元。在“5·30”震荡的打压下,7月份两市成交低迷,跌至4.4万亿元,但8、9月份两市人气重聚回升,成交金额分别回升至6.5万亿元和5.5万亿元。

虽然8、9月份两市成交金额迅速回升,但在刚刚结束的10月份,成交金额出现下滑。10月份,两市股票基金权证成交金额为3.98万亿元,日均2213.48亿元,而在9月份,两市股票基金权证成交金额为5.5万亿元,日均2758.66亿元,10月份的日均成交金额相比9月份环比下降了19.76%。



全年经纪投行收入将超1200亿元

◎本报记者 屈红燕

在成交持续活跃、大盘蓝筹持续回归A股市场和小盘股节奏加快等共同因素的作用下,券商今年全年仅经纪和投行业务收入将超过1200亿元。

佣金收入将超过1150亿

股市成交活跃让券商今年大赚,占券商收入大头的佣金收入今年将超过1150亿元。

根据Wind数据统计,今年前十个月,两市的股票基金权证成交金额已经高达47.99万亿元,为去年成交金额的5.19倍。虽然10月份观望气氛渐浓,但是即使按照10月份日均2213.48亿元的成交金额来算,在今年余下2个月内成交金额将达到9.52万亿元。可以推算,今年全年的成交金额将达到57.5万亿元,按照0.1%的佣金率计算,全年的佣金收入将超过1150亿元。

而根据三季度沪深交易所的统计数据,排名前三位的银河证券、国泰君安、申银万国的市场份额为6.51%、6.15%和4.67%,这意味着此三家券商的佣金收入将分别达到74亿元、70.7亿元和53亿元。

承销收入有望超100亿

随着中国石油、中国神华、建设银行等大盘股的回归和中小盘股的加快发行,券商承销收入今年

也有望创出新高。

根据Wind数据统计,在年前10个月中,IPO承销额达到3675亿元,增发募集金额为1608亿元,这为券商带来82亿元的承销收入。

而根据国泰君安梁静博士预测,今年的承销额将达到5500亿元。他判断,在中移动等港股相继回归的背景下,新股发行节奏不会慢于第三季度,据此判断IPO承销额将可能达到1000亿元,再考虑到再融资,则股票承销额将在1500亿元。这样,第四季度承销收入约为30亿元左右。由此推算2007年全年承销额约为5500亿元,承销收入将在100亿元,同比增长约100%。

创新业务收入将难体现

虽然股指期货、直投业务等创新业务呼之欲出,但是梁静认为,创新业务今年的收入还难以体现。

梁静表示,创新业务将成为第四季度业绩的最大变数。创新业务对政策有着非常强的依赖性。创新推出的时间可能更集中于年末,即便推出可能更以试点为主。

“因此,除少数比较成熟的创新如资产管理或权证创投,其他都难以在短时间内直接贡献业绩”。但他同时表示,创新业务将对后续年度的业绩产生明显影响,应该看到,融资融券、股指期货等创新业务的推出,将对现有的经纪、投行和自营业务都产生深远影响,这种影响将随着这些创新业务的推出立即显现出来。

新股发行动态

名称	发行总量(万股)	申购代码	网上发行日期	网上申购价格(元)	网上发行量(万股)
粤传媒	不超过7000	002181	11月5日	--	--
海得控制	不超过2800	002184	11月5日	--	--
华天科技	不超过4400	002185	11月6日	--	--
全聚德	不超过3600	002186	11月5日	--	--
广百股份	不超过4000	002187	11月8日	--	--
新嘉联	不超过2000	002188	11月8日	--	--

四公司融资申请昨获批

◎见习记者 林诗吟

中国证监会发行审核委员会昨日审核通过了四家上市公司的融资申请,分别是浙江栋梁新材料股份有限公司的增发事宜、金融街控股股份有限公司的增发事宜、云南绿大地生物科技股份有限公司的首发事宜和浙江东晶电子股份有限公司的首发事宜。

证监会于23日公告宣布将于31日审批上述四家公司融资事宜,此次尽数获得通过。栋梁新材料拟公募增发不超过2000万股A股,募集资金投资年产3万吨高精度PS版、CTP版铝板基生产线。金融街拟增发不超过30000万股A股,募资投入德外项目H地块、惠州中区项目等5项地产业项目。

绿大地本次拟发行2100万股人民币普通股A股,计划投资于特色绿化苗木种苗繁育工厂建设项目和特色绿化苗木生产基地建设项目。东晶电子本次拟发行1600万股A股,募集资金拟投入新型高精度SMD石英晶体元器件技改项目、玻璃封装SMD石英晶体谐振器技改项目和表面贴装元件用石英晶体频率片技术改造项目。

五权证年内陆续到期

◎见习记者 张雪

在本年度最后的两个交易月中,伊利CWB1等5只权证将陆续到期,权证市场面临日益萎缩局面。

今日,深圳发展银行发布了关于深发SFC1认股权证到期风险提示的公告。公告指出,投资者每持有1份深发SFC1认股权证,有权在11月19日至12月24日之间的交易日,以19.00元的价格购买1股深发展A的股票。当前深发SFC1认股权证的内在价值为29.05元。

此外,还有4只权证也将于年内相继到期。伊利CWB1将于11月14日到期,仅剩最后5个交易日,侨城HQCI和中集ZYP1的行权截至日为11月23日,中化CWB1将于12月17日到期。

这五只权证到期后,市场上将只剩下11只的权证,其中8只为认购权证,认沽权证仅剩3只。

中航光电今日上市

◎本报记者 周帆

已完成招股的中航光电科技股份有限公司今天在深圳证券交易所上市。证券简称“中航光电”,证券代码“002179”。

中航光电首次公开发行人民币普通股3000万股,其中,网下配售600万股,网上发行2400万股,发行价格为16.19元/股,募集资金总额48570万元。发行后每股净资产6.85元,发行后每股收益0.54元/股。具有军工背景的中国一航为该公司控股股东和实际控制人,持有该公司5340万股股份,占该公司发行前股份总数的60%。中国一航为国务院国资委直属企业,国务院国资委持有其100%权益。

据介绍,中航光电成立于2002年12月31日,注册资本为人民币8900万元。公司属于电子元器件行业。公司拥有完整的连接器研发、制造和检测试验体系,是目前国内规模最大的军用连接器制造企业。公司产品广泛应用于航空、航天、舰船、兵器、电子、电力、铁路、通讯电源等领域。公司拥有多项自主知识产权,综合研发实力和开发能力居于行业领先地位。十五期间,公司承担了国家及省部级科研生产任务160余项,取得显著成果。公司还先后荣获国家重点新产品奖、国防科学技术进步奖和航空科学技术奖等多项奖励。

原水股份股价震荡机构给游资抬轿子

◎本报记者 许少业

原水股份近两个交易日的市场表现可谓精彩。在前日游资逼空机构之后,昨天这些游资终于享受了一回被机构抬轿子的乐趣。

由于资产注入,原水股份从8月29日开始停牌了2个月。10月29日复牌后,该股整天微量封于涨停。30日该股继续以涨停开盘,但很快就被汹涌的抛盘砸开,盘中最大跌幅近9%。但之后随着抛压的减轻,原水股份股价再次上冲,最终仍逼近涨停收盘,当天成交金额达29.13亿元,换手率为13.77%。从30日的成交“龙虎榜”上看,共有4个机构专用席位卖出原水股份,合计卖出金额近6亿元。而买入的前五名席位中,包括国泰君安上海江苏路证券营业部、东海证券上海水城南路证券营业部、湘财证券上海泰兴路证券营业部、海通证券常熟虞北路证券营业部和招商证券上海陆家嘴东路证券营业部,买入金额从7600多万元到5000多万元不等。

按理说在机构大量卖出的情况下,原水股份昨天的走势堪忧。但事实上,原水股份昨天低开瞬间下杀后就开始上冲,盘中最高依然上冲至9.3%,收盘涨幅为3.91%。由于当日振幅高达15%,原水股份再次公布成交“龙虎榜”,从中可以发现,昨天竟有三个机构专用席位买入,合计买入金额达2.25亿元。而前日上涨的东海证券上海水城南路证券营业部、国泰君安上海江苏路证券营业部,昨天分别卖出金额分别高达7712.7万元和3161.3万元。

15.5% 港股月升幅创历史纪录

◎本报记者 王丽娜

新高再新高!近来,“新高”这个词对香港市场来说已并不新鲜,似乎已司空见惯了。日前,刺激港股的因素源源不断,市场对港股直通车的期望越来越高,QDII额度的不断放宽,内地资金加快流入迹象明显,加上外围股市的带动,香港市场的预期马不停蹄,一路攀升,屡创新高。

据统计,香港恒生指数在10月份从27142.47点一路攀升至昨日的31352.58点,期间累计升幅高达15.5%,创下香港市场上单月升幅之最。同期,H股指数也从17017.94点上扬至20801.75点,累计升幅高达18.68%。

事实上,港股近期的大幅上涨主要是受到了中资股的推动,其中包括电信股、资源股以及金融股等。

以个股为例,中移动这只重磅股

20387点,上升至昨日的31352.58点,期间累计升幅高达53.8%,而该指数9月份的单月升幅也高达13.17%。H股指数同期的涨幅则更大,该指数自8月17日至10月底的累计升幅高达82.5%,9月份单月升幅为18.68%。

事实上,港股近期的大幅上涨主要是受到了中资股的推动,其中包括电信股、资源股以及金融股等。

以个股为例,中移动这只重磅股